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4uo la assai che egli si r i fug i sotto una que-
st ione di formalismo, dove c'è una quest ione 
essenziale economica nel la quale ciascuno 
deve assumere la propr ia responsabi l i tà . 

Quindi , onorevole presidente, io domando 
la votazione nominale sulla mia proposta, 
{Rumori vivissimi) vale a dire che domani 
mat t ina , dopo la legge sui maestr i e quel la 
su l le case popolari, venga in discussione la 
legge sugli alcools. {Rumori). 

Presidente. Onorevole Pantano, mand i la 
domanda per iscr i t to: per la votazione no-
mina le sa che occorrono 15 deputa t i . 

Pantano. Domandi se è appoggia ta . I l 
regolamento dice che non c'è bisogno di 
p resen ta r la in iscritto. 

Presidente. Chiedo se quindici deputa t i ap-
poggiano la domanda di votazione nominale. 

Chi appoggia la domanda di votazione 
vog l i a alzarsi. 

(È appoggiata). 
Allora procederemo alla votazione no-

mina le . 
Come la Camera ha inteso, l 'onorevole 

Pan tano chiede che nel la seduta ma t tu t ina 
d i domani , dopo la discussione dei d isegni 
dì les:ge sui maest r i e lementar i e sulle case 
popolar i si iscriva nel l 'ordine del giorno il 
d i segno di legge sugli alcools indust r ia l i . 

Su questa proposta è s ta ta chiesta dal-
l 'onorevole Pantano, appoggia to da quindici 
deputat i , la votazione nominale. 

Vi si procederà. 
Coloro che approvano la proposta del-

l 'onorevole Pan tano r isponderanno sì, coloro 
che non l 'approvano r isponderanno no. 

Una voce. Ma questo è un forzare! 
Presidente. Prego i l segretario di fare la 

chi a ma. 
Odi Balzo Girolamo, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Debbo annunziare che nella 

votazione sulla proposta dell 'onorevole Pan-
tano, si è verificato che la Camera non era 
i n numero. 

Dichiaro nul la la votazione, che dovrà 
essere r i f a t t a domani . 

Poiché l 'onorevole Pan tano proponeva 
ohe, dopo i divers i disegni di legge che 
g iungono fino a quello che porta il numero 
18 sulle case popolari , seguisse quello re-
la t ivo al reg ime degli alcools,' essendosi 
f a t t a la votazione nominale su questa unica 
proposta, così s ' in tende che r imane invar ia ta 
la proposta già f a t t a e non contestata da 
a lcuno che domani ma t t ina alle 9 si t enga 
seduta; e tenendosi seduta s ' in tende che si 
debbano discutere tu t t i i disegni di legge 
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che precedono il punto nel quale l 'onorevole 
Pan tano avrebbe voluto fosse inser i to il di-
segno da lui indicato. Si discuteranno qu ind i 
t u t t i i disegni di legge inscr i t t i nel l 'ordine 
del giorno fino al numero 18. 

E poiché dovrebbe poi prendere il po-
sto il disegno di legge sugli alcools, se-
condo la proposta dell 'onorevole Pantano , 
nella votazione della quale la Camera non 
si è t rova ta in numero, così si dovrà do-
mani in seduta pomeridiana r innovare la 
votazione sulla sua proposta. 

Questo per ciò che r iguarda la seduta 
ant imer id iana , Quanto alla seduta pomeri-
diana, poiché l 'ordine del giorno è g ià stalo 
stabil i to, e non vi è s ta ta fa t ta nessuna op-
posizione nè contestazione, r imane invar ia to 
l 'ordine del giorno già stabil i to, cioè la con-
t inuazione della discussione del disegno di 
legge sul regime fiscale degli zuccheri, indi 
il disegno di legge sui ferrovieri , indi quello 
sulle ferrovie complementar i . 

Non essendovi opposizioni, così r imane 
stabil i to. 

Interrogazioni. 
Presidente. Si dia le t tura delle domande 

di interrogazione. 
Ceriana-Mayneri, segretario, legge: 

« I sottoscri t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 
l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i , 
sulle ragioni per cui il Ministero dei lavori 
pubbl ici non ha creduto di pagare i fun -
zionari del Genio civile collocati a riposo 
col d i r i t to al t r a t t amento di servizio, pa-
gamento deciso da ol tre t re anni con sen-
tenza passata in giudicato. 

« Mazza, Alber te l l i . » 

« Il sottoscrit to chiede d' in terrogare 
l 'onorevole minis t ro del l ' is t ruzione pubbl ica 
per sentire qual i provvediment i in tenda 
adot tare per migliorare la Sezione di agri-
mensura annessa agli Is t i tu t i tecnici del 
Regno e per tu te lare l 'esercizio professio-
nale dei geometri e degli agr imensor i dan-
neggia t i cont inuamente e abus ivamente da-
gli empirici . 

« Alber te l l i . » 

« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per sa-
pere se stia in fa t to che il Governo abbia 
da tempo r icevuto dalla Società delle Fer-
rovie Mediterranee, e non vi abbia a tu t -
t 'oggi data evasione, gli a t t i o istanze di 
autorizzazione a l l ' impianto di segnali ecc. 
sulla l inea a t razione elet t r ica Milano-Va-
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